
당장숙제1 채점기준 

 

문제 배점기준 

1 

(튜링기계, 소프트웨어) : 10점 

(기계) : 5점 

(멈출지), (멈추지않을지) : 10점 

(끝날지), (끝나지않을지) : 10점 

*둘 다 정답인정 

‘명제가 증명될지 증명되지 않을지’, ‘명제가 사실인지 사실이지 않을

지’: 이는 괴델의 불완전성의 정리에 대한 내용으로 멈춤 문제와 동일

한 성질의 것은 맞지만, 문제에서 요구하는 것은 튜링의 논문에 대한 

이야기 이므로 5점. 

2 

3번, (4번) : 20점 

*3번만 고르거나, 3,4번 고르면 20점 

4번만 고르거나 3번, (4번) 외에 오답을 같이 고른 경우 : 10점 

3 (직렬) : 10점 (병렬) : 10점 

4 

3번, (7번) : 20점 

*3번만 고르거나, 3,7번 고르면 20점 

3번 또는 7번과 오답을 같이 고른 경우 : 10점 

(추가) 8번의 경우, 당장숙제1 시험 당시 범위가 아니었으므로 해당 

항목을 제외하고 정답인정. 따라서 위 4번 채점기준에 추가하여 답에 

8번이 붙어있어도 똑같이 점수 인정받음.  

e.g. 3,7,8번이나 3,8번 고른 경우 : 20점 

    7,8번 고른 경우 : 10점 

    8번과 오답을 고른 경우 : 0점 

 


